Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M _st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 13

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L [1+2i] 12 +22
S T Iy ey 3p
1 J1r+(=2)
J5
== 1 2
5 Y
=) () = ) o ) W
V2+1) {21
= (\/5 - l)x + (\/5 + l)x = f(x), pentru orice numar real x, deci functia f este para 2p
3 x12=2=2x2-x-2=0 3p
x =—1, care nu convine, sau x =2, care convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
. 2p
posibile
Numerele naturale de dous cifre care au ambele cifre divizibile cu 3 sunt ab cu a € {3,6,9} 5
sibe {0, 3,6,9} , deci sunt 12 cazuri favorabile P
_ nr. cazuri favorabile 12~ 2 1
nr. cazuri posibile 90 15 P
5. | Perpendiculara din A pe BC este si mediatoarea lui BC , deci coordonatele centrului cercului
. o _ . o y=3x+1 3p
circumscris triunghiului ABC sunt solutiile sistemului
2y=x+7
x=1,y=4 2p
6. cos(ﬂ—x)z—cosx, sin(ﬂ—x)zsinx 2p
—sinxcosx—sinxcosx =—1<> 2sinxcosx=1<>sin2x=1 gi, cum x€ (O,%j , obtinem x = % 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
La) 1 Ina
A(a)z =1-1-0-lna = 2p
0 1
=1-0=1, pentru orice a € (O, +oo) 3p
b) 1 Ina+Ilnb
A(a)-A(b) = = 3p
0 1
1 In(ab
= (O n(la )j = A(ab), pentru orice a, b e (0,+x) 2p
Test 13

Proba scrisd la matematica M_st-nat
Barem de evaluare si de notare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Pagina 1 din 3



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

c) 3
A(a)'A(a)'A(a)zA(f):((l) lnla ],pentru orice a €(0,+x) 2p
3 1 2020
I Ina = <Ina’ =2020 < Ina = 2020 < a=43e"% | care convine 3p
0 1 0 1 3
2.
%) xoy=%xy+x+y+3—3=%x(y+3)+(y+3)—3= 2p
=(y+3)(%x+lj—3=%(x+3)(y+3)—3, pentru orice numere reale x si y 3p
b) 1 1
f(x)Of(y)zg(f(x)+3)(f(y)+3)—3=§(3x—3+3)(3y—3+3)—3= 2p
=3xy-3=f (xy) , pentru orice numere reale x si y 3p
© f(%”sz-xTH—?):x,pemru orice xe R, deci x; =f(xk;3),pentru orice keN, k=1 | 2p
R T A A T xn+3j_ (x5 +3)(x+3)-.(x,+3))
xlxg...xnf(3]f(3j...f(3 f "
-3 3p
=3i(x1+3)(x2+3) (xn+3)_3=(x1+3)(x2+3) (5, +3)-3 , pentru orice neN, n>2
3}1 3}1—1
si orice numere reale x;, x,,..., X,_; Si X,
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
l.a) ' 1 x—l—(x+1)
f (x)= 1 ’ 2 3p
5 XL (x=1)
x—1
I |x-1 =2 1
— . . =— ,xe(l,+oo) 2
2 Nx+1 (x—1)2 (x—l)\/x2—1 p
b) 1
2)=+3, f'(2)=-—F 2
f( ) f( ) \/g p
1 5
Ecuatia tangentei este y— f(2)=f"'(2)(x—2), adicd y=——x+— 3
genteiese v~ (2)= 1'(2) (v~ 2) adich y =~ »
) /
lim f (x) = lim |2 *l =+o0, deci dreapta de ecuatie x =1 este asimptota verticala la graficul
x—1 =1\ x—-1 2p
x>1
functiei f
lim f (x): lim x+l =1, deci dreapta de ecuatie y =1 este asimptotd orizontala spre
X—>+00 x—>+o \ x—1 3
+oo la graficul functiei f , de unde obtinem cé punctul de intersectie a celor doud asimptote P
este (1,1)
2.a) j( x j )
f(x)- dx=|x"dx = 2p
0 \/x2 +9 0
IS 3
EE P
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b) —Xx 2x .
f (x) i ( = , pentru orice numar real x
T \/(—x)2 v9 49 P
]‘ Tﬁ “
(f(x)=f(=x dx=2x"+9| =2(5-3)= 3p
0 0
¢ | a a a 2 _ [ 2
jf(x)dxz x+ = —+ln(x+\/m) =4 16+lna+ a”+9 3p
s X 4 4 2 9
a’-16
=10 si, cum a >4, obtinem a =6 2p
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